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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2337 och 2020/21:2339 av Sten Bergheden (M) Vargföryngring i renskötselområdet och Konsekvensanalys av vargföryngring i renskötselområdet
Sten Bergheden har frågat landsbygdsministern vad hon avser att göra för att inte Naturvårdsverket ska tillåta att det sker vargföryngringar i renskötselområdet. Vidare frågar Sten Bergheden om Naturvårdsverket har gjort någon konsekvensbeskrivning, konsekvensbedömning eller konsekvensanalys som statsrådet har tagit del av angående följderna av att tillåta vargföryngring i renskötselområdet och hur det skulle påverka renskötseln i Jämtland och rennäringen. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Naturvårdsverket ska fastställa miniminivåer för förekomsten av björn, varg, järv och lo i norra, mellersta och södra rovdjursförvaltningsområdena och i vart och ett av de län som ingår i områdena. Miniminivåerna ska fastställas inom ramen för de nationella målen för respektive art och med beaktande av arternas naturliga utbredningsområden. 
I maj 2019 beslutade Naturvårdsverket om att miniminivån för varg skulle vara en föryngring för Jämtlands län. Beslutet utgick från var vargar redan fanns enligt den senaste inventeringen och sedan år 2011 har det funnits en föryngring i Jämtland. Beslutet innebar således inte att fler vargar tillkom utan att man bekräftade förekomsten av den föryngring som redan fanns. Det aktuella revirets gränser har varierat mellan åren. Under de fem senaste åren har reviret legat i huvudsak i Gävleborgs län, delvis i Jämtlands län och från år till år även i Västernorrlands län.
Riksdagen beslutade 2013 att godkänna den dåvarande regeringens förslag i propositionen En hållbar rovdjurspolitik (2012/13:191) om att vargstammen bör begränsas till områden utanför renskötselns åretruntmarker och att enstaka invandrande vargar bör kunna accepteras under förutsättning att de inte etablerar sig i renskötselområdet. I propositionen anges att regelbundna föryngringar av varg i stora delar av renskötselområdet inte är möjligt att förena med modern renskötsel. Men i den mån det är möjligt med enstaka föryngringar i renskötselområdet bör föryngringarna begränsas till de områden där de gör minst skada, oavsett om det är i åretruntmarkerna eller i vinterbetesmarkerna.
Det är Naturvårdsverket som tillsammans med länsstyrelserna ansvarar för förvaltningen av vargstammen och att beslut fattas på tillräckligt underlag och motiveras tydligt.   
Stockholm den 7 april 2021
Per Bolund
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